

贺兰警方打掉跨省特大车贷诈骗团伙

6名主要犯罪嫌疑人全部归案，涉案金额1370万余元

本报讯（记者 王若英）9月3日，记者从贺兰县公安局获悉，在夏季治安打击整治行动中，贺兰县公安局经侦大队充分运用“专业+机制+大数据”新型警务运行模式，打掉一个跨广西、甘肃、山东等12省（区）25市的购车贷款诈骗犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人6名，斩断包括招募、包装、骗贷、购车、销赃多个环节的犯罪全链条，涉案金额1370万余元。

2021年8月，贺兰县公安局接到某汽车销售公司报案称，公司24辆汽车购车贷款逾

期，回访时发现购车人申请贷款资料中的家庭住址、工作单位、收入等信息都是虚构的，且购车人均没有贷款资质及偿还能力。报案时，24辆汽车已被过户出售，造成损失200万余元。

办案民警循线追踪，发现该犯罪团伙通过寻找有资金需求但无法通过正常渠道从银行取得贷款的人员，即所谓的“背债人”，在明知“背债人”无真实购车意愿、无还款能力的情况下，先后对42名“背债人”的家庭住址、工

作单位、收入等信息进行虚假包装，分别在9家汽车销售公司贷款购置大众、奥迪、保时捷等品牌汽车54辆，骗取8家银行、金融机构购车贷款1370万余元。“背债人”配合完成车贷后，将车辆交由犯罪团伙处置变现，收取“好处费”。犯罪团伙在给银行还少量贷款后便停止还贷。

民警历时3年开展侦查抓捕工作，今年7月24日成功抓获最后一名网上在逃人员李某。至此，该案6名主要犯罪嫌疑人全部归案。

耳听万古诗 心绘千山景 20位视障人士图书馆里赛诗词

本报讯（记者 赵锐）9月3日，“古韵今声 共筑中国梦”全区视障人士诗词大赛决赛在宁夏图书馆开赛。从全区五地市初赛突围而来的20位视障诗词爱好者齐聚一堂，参与这场震撼心灵的诗词盛宴，带领现场观众感受中华传统文化的魅力。

决赛现场，在必答题环节，选手们沉着冷静，仔细听题，凭借惊人的记忆力和对诗词的深刻理解，准确作答；抢答题环节，选手们紧握抢答器，聚精会神，生怕错过任何一个题目。每当有选手成功抢答，现场都会响起热烈的掌声；在诗词接句和选字成诗题目中，选手们的回答行云流水，令观众赞叹不已。

“这次比赛设计巧妙，既有传统的诗词文化常识，也有创意十足的诗词接句、选字成诗等环节，充分考验了选手们的诗词功底与应变能力。”宁夏图书馆副馆长李海燕介绍，20位选手分为两组进行必答题和抢答题角逐，当出现选手分数相同情况时，现场将再次通过附加赛一决胜负。

“中国古诗词是数千年文化的积淀，蕴含着深邃的智慧和无尽的美学。虽然我们看不到这个世界的色彩，但通过诗词可以领略江南的意蕴、大漠的孤烟……”参赛选手何凯杰说。

本次比赛由自治区文化和旅游厅、自



比赛现场。本报记者 赵锐 摄

治区残疾人联合会指导，宁夏图书馆、宁夏盲人协会主办，五地市图书馆及盲人协会协办。比赛设置一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖8名，优秀组织奖10个。经过角逐，排名前两位的选手黄小宝、祁惠民将代表宁夏，参加中国盲文图书馆诗词邀请赛复赛及决赛。

激情半马，跑出禁毒“加速度”

本报讯 9月1日，5000余名跑友齐聚中卫市政府广场，共同参与2024星星故乡·宁夏沙坡头半程马拉松暨第一届全国全民健身大会。中卫市禁毒办以此次半程马拉松赛事为契机，将“珍爱生命 远离毒品”元素与“生命在于运动”交叉融合，点燃群众运动热情。

比赛起终点均设在中卫市政府广场，赛道全长21.0975公里，贯穿沙坡头东西大道沿河景观轴、中卫博物馆、五馆一中心、沙坡头水镇等城市地标，为选手们打造塞上风光与城市景观交相辉映的“赛视”盛宴。

赛道上，选手们如疾风般奔跑，纵使

天空下起了小雨，也丝毫不减跑步的热情。赛后，他们又化身禁毒宣传员，与禁毒工作人员共同派发宣传手册，成为半马赛事上一道亮丽的风景线。活动现场，禁毒民警还向选手和现场群众介绍毒品种类、危害、识毒防毒及预防措施等相关知识，引导他们树立正确的人生观、价值观，不因盲目寻求刺激而接触毒品，珍爱生命远离毒品。

此次马拉松活动充分发挥大型群众性文体活动的全方位、全覆盖、全领域宣传优势，营造了良好的禁毒宣传氛围。

（高佳）

电力助力乡村振兴 打造美丽宜居生态新村

本报讯 石嘴山市平罗县姚伏镇灯塔村通过深化土地权和农村宅基地制度改革，成功转型为美丽宜居生态新村。2022年，该村作为全国农村宅基地制度改革试点，采用“村民自筹+政府投资”模式，规划建设344套住房。国网石嘴山供电公司迅速响应，投入资金262.67万元，建设电力设施，确保居民冬季采暖和生活用电，获得广泛赞誉。随着二期工程完工，109户居民将享受到更加幸福的生活。国网石嘴山供电公司持续提供高效服务，支持乡村振兴，助力村民居住质量和生活水平提升，推动农业农村现代化发展。

（郭娟）

平安人寿宁夏分公司 反诈防非宣传持续“派送”中

9月2日，宁夏行业协会联合宁夏保险行业协会，在银川光明广场举办2024年宁夏“金融教育宣传月”集中教育宣传活动。本次活动以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为主题，面向群众普及反诈防非常识和理性投资知识，重点突出防范非法金融活动侵害、金融惠民利民措施等宣传，提升金融消费者和投资者风险识别和防范能力。同时开展行业诚信建设，推动金融行业服务于国家治理体系和治理能力现代化。平安人寿宁夏分公司积极参与活动，开展创新宣传活动，服务消费者。

活动现场人头攒动，热闹非凡。工作人员热情地向过往市民发放精心准备的宣传资料，用通俗易懂的语言详细讲解金融知识，涵盖金融风险防范、保险产品选择、理财规划等多个方面，引导市民树立正确的金融观念，提升金融素养。大家驻足聆听，不时提出疑问，工作人员一一耐心解答。据统计，活动当天共发放宣传资料上千份，为数百位市民解答了金融疑惑。

平安人寿宁夏分公司还在现场设立平安守护者急救体验环节。专业急救人员现场演示心肺复苏、海姆立克急救法等常用急救技能，并邀请市民亲自体验。大家积极响应，纷纷上手操作。通过这个环节，不仅提高市民的应急救援能力，也增强了大家的自我保护意识。

与此同时，在吴忠、中卫、石嘴山、固原四个中支，也同步奏响了金融教育宣传的乐章，吸引大量市民参与，共发放宣传资料数千份。平安人寿宁夏分公司全区联动，广泛传播金融知识和急救技能，充分彰显了该公司的社会责任与担当。

（潘明杰）